

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сороки Елены Викторовны
«Проектирование и внедрение системы контроллинга в организациях»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6. Менеджмент**

Диссертация Сороки Е.В. посвящена изучению проблемы проектирования и внедрения системы контроллинга в организациях, что является актуальным направлением в современной концепции менеджмента организаций.

Судя по автореферату, диссертация Сороки Е.В. представляет собой научный труд, в котором отражены результаты развития теоретических положений и разработки практических рекомендаций по проектированию и внедрению в рамках целостной системы управления управляющих организаций подсистемы контроллинга на основе совершенствования ее информационно-аналитического обеспечения, моделирования бизнес-процессов и развития проектно-внедренческого механизма.

Обоснованность работы подтверждается углубленным анализом существующих взглядов отечественных и зарубежных ученых на проблемы разработки процессов проектирования и внедрения подсистемы контроллинга как части системы менеджмента, финансовой и статистической отчетности управляющих организаций города Донецка, отчетной и аналитической документации Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Донецкой Народной Республики (ДНР) и других официальных информационных источников.

Среди значимых научных результатов диссертационного исследования назовем следующие:

- усовершенствованный методический подход к оценке эффективности функционирования управляющих организаций в контексте оценки и анализа экономических предпосылок внедрения системы контроллинга на основе расчета интегрального показателя;
- разработанную автором модель реинжиниринга бизнес-процессов в системе

Входящий №	08-09/57
« 13 »	11 20 24 г.

контроллинга управляющих организаций, в основу которой, в отличие от существующих, положена концепция энергоменеджмента как важнейшего направления повышения эффективности функционирования организаций, что позволит оптимизировать основные бизнес-процессы, повысить оперативность и надежность обработки и анализа поступающей информации, а также сбалансировать и рационально использовать их сырьевые запасы и топливно-энергетические ресурсы.

- предложения автора по развитию информационно-аналитического обеспечения системы контроллинга в управляющих организациях с учетом целевой модели управления данными для поддержки принятия управленческих решений.

В числе сильных сторон диссертации следует отметить: применение достаточно обширного арсенала методов научных исследований; высокую степень раскрытия сформулированных положений исследования в публикациях автора; широкую апробацию результатов исследования, в том числе, в деятельности Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства ДНР при разработке ряда нормативных правовых актов, среди которых проект Программы комплексного развития и модернизации жилищно-коммунального хозяйства на территории ДНР.

Положительно оценивая выполненное исследование в целом, укажем следующее замечание: согласно рисунку 3 (стр. 12) расчет прогнозных показателей и ожидаемого экономического эффекта на проектной стадии предполагается осуществлять в отношении материальных, капитальных, трудовых и финансовых ресурсов. При этом автором не выполнено обоснование состава указанного перечня ресурсов и сам перечень, на наш взгляд, не является исчерпывающим, учитывая весомую роль информационных ресурсов.

Однако указанное замечание не снижает достоинств диссертации, её теоретическую и практическую значимость.

Судя по содержанию автореферата, диссертация «Проектирование и внедрение системы контроллинга в организациях» соответствует требованиям

внедрение системы контроллинга в организациях» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сорока Елена Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Я, Королева Елена Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры
региональной экономики и управления
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Самарский государственный экономический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Королева Елена Николаевна

3 декабря 2024 года



Подпись	<i>Е. Н. Королевой</i>	заверяю
Департамент управления делами и кадров	<i>Шареев</i>	
« 3 »	<i>декабря</i>	20 <i>24</i> г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Ф.И.О. (полностью): Королева Елена Николаевна

Почтовый адрес организации: 443090, Самарская область, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 141.

Наименование организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный экономический университет»

Должность: профессор кафедры региональной экономики и управления

Ученая степень, звание: доктор экономических наук, профессор

Научная специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Рабочий телефон: +78469338841

Рабочий адрес электронной почты: n_econ@sseu.ru